

Основной закон России



Ребята посмотрели короткометражный мультфильм о создании Конституции РФ. Он был интересен тем, что рассказывал историю создания основного закона через призму жизни обычных людей, показывая, как Конституция влияет на их жизнь.

Затем школьники приняли участие в викторине на тему «Права ребенка», где были предложены отрывки из разных сказок, например:

«...И бежит Айболит к бегемотикам,
И хлопает им по животикам,
И всем по порядку
Дает шоколадку,

И ставит, и ставит им градусники!...»

Ребятам нужно было порассуждать, о каком праве идет речь, и нарушилось оно или защитилось. Дети правильно угадали, что здесь шла речь о праве на медицинский уход, пищу и чистую воду, и в этом отрывке права детей защищались.

Завершилось мероприятие обсуждением того, какие права и обязанности есть у школьников. Библиотекарь объяснил детям, что каждый гражданин имеет не только права, но и обязанности перед обществом и государством. Это было особенно важно для пятиклассников, ведь они уже начинают осознавать себя частью общества. На память о сего-дняшнем дне ребятам были вручены буклеты о Конституции.

Специалист Калтайской библиотеки-филиала И.А. Филиппова

Обсудили со школьниками, что Конституция – это основной закон нашей страны, и она важна для каждого гражданина Российской Федерации.

Изучаем японскую мифологию



18 октября в Аэропортовскую библиотеку снизошла японская богиня Инари - богиня изобилия, плодородия, покровительница театра и искусства, и поручила ребятам воспитать двух своих посланников – кицунэ - белоснежных лис, фигурирующих в японских сказаниях.

Специалист Аэропортовской библиотеки-филиала Е.А. Мякишева

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК



Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 6(72) ноябрь–декабрь 2024 г.

Чай пить—приятно жить



День чая - это замечательный повод собраться вместе, пообщаться на разные темы. В этот раз говорили не только о чае и традициях чаепития, но и волонтерской работе, которая не прекращается второй год. Активисты-читатели Зоркальцевской библиотеки-филиала вяжут носки для участников СВО и ребятишек реабилитационных центров. Никитина Ольга Васильевна дала некоторые рекомендации по технологии вязания носков.

Мероприятие завершилось дружным чаепитием за самоваром. Было предложено несколько видов свежезаваренного чая - зеленого и черного - с лимоном, с мятой, с мёдом и другими ароматными добавками. Но настоящим открытием для гостей библиотеки стал крепкий чай с пшеницей и топлёным молоком. Это национальный напиток народа Казахстана.

Всем было подарено хорошее настроение!

Специалист Зоркальцевской библиотеки-филиала Н.С. Мезина

15 декабря отмечается Международный день чая. По этому поводу в Зоркальцевской библиотеке-филиале прошли чайные посиделки.

Чай – это прекрасный напиток, который утоляет жажду, снимает усталость, придает бодрость, поднимает настроение, обладает целебными свойствами.

Гости библиотеки послушали историю празднования Дня чая, о традициях чаепития в разных странах, как он попал в Россию и тех забавных историях, которые происходили с людьми, когда они впервые заваривали чай. Были проведены интересные конкурсы «литературное чаепитие», «загадки» и другие. Читали поговорки, стихи, досказывали и поясняли пословицы о чае.



Вечер трёх поэтесс в с. Октябрьское



Как известно, любая книга начинается с писателя. Его фантазия заставляет нас грустить, радоваться, рассуждать, думать. Очень хорошо, когда есть возможность встретиться с писателем, познакомиться с человеком, который умеет оживлять свои мысли и мечты. Особенно интересны встречи, когда сразу три творческие натуры, одна из которых еще и бард, приезжают в гости. Удивительные люди собрались в уютной библиотеке села Октябрьское 22 ноября 2024 года.

Нас посетили три прекрасные дамы, три томские поэтессы - Ольга Григорьевна Комарова (поэтесса, член Союза писателей России), Ольга Михайловна Кортусова (поэтесса, член Союза российских писателей). Татьяна Михайловна Самойлова (поэтесса, бард). Они наполнили наше книжное пространство энергией добра и благодарности, силой семьи, стойкостью и верой в себя, а души гостей литературно-музыкальной встречи замечательными, добрыми, честными стихами, сказками и песнями. И, конечно, музыкой.

Ольга Комарова о себе: «Мои предки и мои родители дали мне всё для развития поэтического дара. Предки по линии матери прибыли из Новгорода в Нарым ещё в XVII веке, родовое гнездо - село Комарово на Кети, ныне уже несуществующее. Род

овое гнездо отца - в селе Шаберды в Удмуртии. Родилась в Ижевске, раннее детство прошло в Тюменской области, школьное - в Томской области, и вся остальная жизнь - от университета и до сего дня - в Томске». Член Союза писателей России с 2002 года, автор книг «Вечные странники» (1999 год) и «Любовная песнь Волчицы» (2007 год). Постоянный участник различных культурных проектов от фестиваля «Чеховские пятницы» до театрального фестиваля «Ньюфаундленд». Эволюционировала от мистического романтизма до напряженной гражданственности, но главной нотой в поэзии остается любовь. Печаталась в альманахе «Сибирские Афины», «Встречи» (Филадельфия, США), журналах «Простор» (Алма-Ата), «После 12-ти» (Кемерово), «Сибирские огни», «Начало века», в ряде коллективных сборников. Журналист, эссеист, конферансье.

Ольга Кортусова родилась в 1958 году в Томске в семье известного томского учёного, профессора геологии М. П. Кортусова. Окончила среднюю школу №32, факультет прикладной математики и кибернетики Томского государственного университета, работала инженером в Сибирском физико-техническом институте (СФТИ).

Вечер трёх поэтесс в с. Октябрьское



стихи начала писать лет в двадцать шесть-двадцать восемь (уже имея двух детей), когда один из сотрудников СФТИ предложил продолжить стихотворение, дав первую фразу. Влитобъединение «Молодые голоса» под руководством Александра Казанцева Ольгу Кортусову привела поэт Елена Клименко. Автор нескольких поэтических книг: «Приглашение», «Шкатулка Клеопатры», «Кольбельная для эпохи», «Книга для птиц и людей», «Простая песня», «Новорождённая душа», «Ясынька», «Когда уходит снег во тьму». Стихи Ольги Кортусовой вошли в антологию «Библиотека томской поэзии и прозы» (том V, 2019). Печаталась в литературных альманахах, журнале «Сибирские Афины», «Российской газете», в «Календаре поэзии».

Татьяна Самойлова родилась в Томской области, в 1980 году окончила школу в п. Комсомольск Первомайского района, поступила и училась на филологическом факультете ТГПИ (не окончила). С 2019 года посещает литературные объединения: «Встреча», «Литературные четверги», Школу авторской песни, клуб бардовской песни «Притяжение». Принимает участие в ежегодном поэтическом конкурсе «Слово»,

поэтических и музыкальных вечерах. Есть несколько публикаций. Издала сборник стихов «Я стану твоим ангелом» (2020).

Эта душевная встреча, длиной почти три часа, прошла на одном дыхании. После выступления, за огромным столом, все вместе пили чай с большим и вкуснейшим яблочным пирогом, с любовью испеченым читательницей библиотеки Миковой Л. Н. Совет ветеранов поселения во главе с председателем Цедрик В.А. принесли различные вкусности к чаю, в знак благодарности и признательности за чудесную встречу вручили в подарок гостям чайные чашки. За столом поэтессы рассказывали о себе, отвечали на вопросы, просто беседовали. А Ольга Комарова, чтобы всем поближе познакомиться, провела игру: каждый участник должен встать, назвать свое имя, имя своей мамы, детей и внуков. Получилось очень трогательно и тепло - за столом оказались две тезки, совпали имя и отчество.

С творчеством Т.М. Самойловой, О.Г. Комаровой и О.М. Кортусовой можно познакомиться в Октябрьской библиотеке. Три поэтессы искренне поблагодарили работников библиотеки за организацию этого мероприятия и оставили в подарок свои книги – пять сборников стихотворений с личной подписью и добрыми пожеланиями. Уважаемых гостей мы провожали с надеждой на новые встречи.

Специалист Октябрьской библиотеки-филиала Климова Е.Н.

Зачем нам Конституция?

12 декабря в нашей стране отмечается День Конституции. Для учеников средних классов «Пожарно-спасательного лицея» Томского района были проведены просветительские мероприятия «Играем в политику». В повседневной жизни мало кто задумывается о том, что благодаря Конституции, мы соответствуем правилам поведения, общепринятым нормам, реализуем свои права. Например, с утра ученик пошёл в медицинский пункт, получил справку о том, что может посещать школу, где его будут обучать и некоторых случаях бесплатно кормить. Таким образом, обеспечиваются сразу три права – медицинского обслуживания, доступность образования и поддержки семьи.



Государственное право в нашей стране прошло очень много этапов становления: от Ярослава Мудрого до наших дней, ведь последний раз поправки в Конституцию принимались недав-

Зачем нам Конституция?



но - в 2020 году.

Мероприятие затронуло очень важные темы в истории: восстание декабристов, желавших изменить государственный строй в России, царствование Александра I, в период правления которого граф М.М.Сперанский, талантливый помощник государя, представил «Введение к уложению государственных законов». И пусть проект был встречен с неодобрением со стороны государственных деятелей, но именно все новые реформы, которые затем были проведены, опирались на него.

Интересно прошла и игра в анаграммы, где команды из набора букв, перепутанных нарочно, составляли слова, которые используются в наших законах. Например, достоинство, де-

кларация, информация, образование и многие другие. За отведённые десять минут надо было постараться разгадать как можно больше слов. Для закрепления информации был проведён блиц-опрос. Но для тех, кто внимательно смотрел презентацию, отвечать на вопросы не было сложно! Мероприятия прошли при поддержке педагога лицея Оvezовой Софии Валерьевны, которая помогает организовывать и проводить такие занятия.

Специалист Мирненской библиотеки-филиала Е.В. Дмитриева

Сильные духом, вам посвящается!

«У них такие же сердца,
Такие точно мысли,
Такая же кровь и доброта,
Такие же улыбки.
Они достойны тех же прав,
Что есть у нас на свете,
Ведь инвалид – не приговор,
Мы вместе на планете».

Ежегодно в начале декабря во всём мире отмечается декада инвалидов, приуроченная к 3 декабря — Международному дню инвалидов. Этот день отмечается с 1992 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН, принятому для повышения уровня поддержки и внимания к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, напоминая нам о том, что в нашем обществе есть люди, которые особенно нуждаются в нашей помощи и внимании.

Сильные духом, вам посвящается!



3 декабря - день сильных духом людей. День тех, кого не сломила судьба и определенные обстоятельства. Этот день очень нужен нашему обществу - и для того, чтобы обратить внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями, и для того, чтобы восхититься необыкновенной силой духа, целеустремленностью, умением инвалидов добиваться успеха в сложнейших условиях. Эти проявления жизнелюбия и оптимизма могут служить примером для всех нас.

Цель мероприятий, которые проходят в эти дни — напомнить, что рядом с нами живут люди, возможности которых ограничены в силу физических особенностей, и они очень нуждаются в нашей поддержке и участии! В наших силах сделать всё возможное, чтобы помочь людям, особенно детям с ограниченными возможностями здоровья — поступками, тёплым словом, доброй улыбкой, помочь сохранить радость жизни, её добро и красоту.

На урок доброты «Сильные духом, вам посвящается!» были приглашены учащиеся 3

класса. Заранее была оформлена выставка «Мы - разные, но мы вместе».

Из вступительного слова ребята узнали, что в мире проживает более 1 миллиарда человек, имеющих ту или иную форму инвалидности, что более 100 миллионов инвалидов - дети, а также о том, когда и зачем был установлен день инвалидов и декада инвалидов. Вместе почитали стихи о доброте и сострадании, затем дети посмотрели видеофильм «Я самый счастливый!», а в заключение — мультфильм «Цветик-семицветик».

День инвалидов — это не праздничная дата, а напоминание о том, что рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями, которым труднее, чем всем остальным. И наш долг — уделять им внимание, помогать и словом, и делом.

Твори добро, помогай людям!

Специалист Рыболовской библиотеки-филиала Л.И. Заленина.

Основной закон России

На мероприятие, посвященное Дню Конституции Российской Федерации, были приглашены ученики 5 класса Калтайской школы, где библиотекарь рассказала ребятам о том, что давным-давно люди не знали своих прав и побеждал тот, кто сильнее. Слабого некому было защитить, и была полная «неразбериха»: сильный мог выгнать из жилья слабого, забрать добычу и тому подобное. Но позднее общество пришло к тому, чтобы ввести правила, которые помогли навести порядок. Разобрали с ребятами, что правила в нашей жизни и есть законы, которые мы должны соблюдать, а за несоблюдение законов может последовать наказание.

